Ministerul Educaţiei, Cercetării,Tineretului şi Sportului

Proba Scrisa – Faza judeteana a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” 

Fetesti, Ialomita– 6 martie 2010


Profil : Tehnic

Specializare : Technician in transporturi 
Clasa a XIII a R.P.
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul I                                                                          20puncte        

Scrieti pe foaia de concurs litera corespunzatoare raspunsului corect.
1. Durata ciclului de productie este mare in cazul: 
    a) tipului de productie de masa
    b) tipului de productie de serie
    c) tipului de productie individual
 2. Tipul productiei de masa se caracterizeaza: 
     a) ritmicitate nedeterminata a productiei 

     b) nomenclatura a productiei foarte restransa
     c) durata ciclului de productie mare
 3. Amplasarea utilajelor in cazul productiei unicat se face :

     a) in concordanta cu fluxul tehnologic
     b) in concordanta cu mijloacele de transport
     c) conform principiului grupelor omogene 

 4. Conceptul de control al calitatii presupune :

    a) cantarirea pieselor 

    b) masurarea halei
    c) supravegherea calitatii
5. Procesul de transport se imparte in : 

    a) cicluri de transport 

    b) cicluri de productie
    c) cicluri de distributie
6. La determinarea traseelor tinem seama de :

   a) calitatea marfii
   b) pregatirea conducatorilor
   c) declivitatile drumului  

7. Circulatia pe sectii presupune :

   a) transportul se executa de un sofer 

   b) vehicule vechi
   c) traseul este divizat pe portiuni 

8. Timpul de incarcare si descarcare este mai mic datorita:
 a) vehiculelor cu soferi experimentati 

 b) platformele sunt reparate 

 c) lucrarile sunt mecanizate
9. Avantajele mecanizarii : 
  a) timp de incarcare – descarcare minim, cost redus
  b) cost redus si zgomot minim
  c) manipulanti putini si evidenta stricta  

10. Contractul de transport se incheie intre:  
   a) expeditor si destinatar
   b) expeditor si beneficiari plus terti

   c) expeditor si transportator
Subiectul II                                                                                            30 puncte
1. Asociati simboluri din coloana A cu denumirea lor din coloana B.    10 puncte
           A 






B
unitatea de masura




 denumirea 

1. CUP




a) coeficient de utilizare timp
2. CST




b) coeficient de utilizare a parcului

3. CUZ



c) automobile zile bune
4. Azb




d) automobile zile active
5. Aza




e) coeficient de stare tehnica a parcului





f) coeficient de utilizare a unei zile de  

                                                                lucru
2. Completeaza spatiile libere cu informatia corecta:                          10 puncte               
a) Forma si aspectul exterior al produsului trebuie solutionate ______
b) Conditiile estetice ale produsului sunt legate de ________________

3. Precizati fazele componente ale procesului de transport   (cel putin 5)
                                                                                                               10 puncte
Subiectul III                                                                                          40 puncte
1. Se dau :                                                                                      

- perioada de timp in consideratie ianuarie, februarie (60 zile )


- parcul auto inventar  10 vehicule                                                       10 puncte

- Azi = ?

- Aza = 520 automobile zile active

Se cere CUP si CUP %

2. Se dau :                                                                                            10 puncte
- perioada de timp 30 zile

- parcul auto 100 vehicule

- Azi = ?

- Azb = din evidenta 2400 automobile zile bune

Se cere CST si CST %
3. Un camion cu remorca de 5 t avand incarcatura completa parcurge o distanta de 320 km efectivi :                                                                              20 puncte

- 20 km in Bucuresti
- 200 km pe drum de categoria M

- 60 km pe drum de categoria L

- 40 km alte orase

Se cere sa se calculeze : consumuk normat de combustibil stiind ca transportul se efectueaza in perioada de iarna.
Cm = 32 l / 100 km echivalenti

A= 1.1 

B= 1.3

R=1.15

                                                   Barem de corectare

Profilul tehnic 

Specializarea : Tehnician in transporturi

Clasa : a XIII-a

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul I                                                                                   (1 x 2p = 20 p)              

 1- c; 2- b; 3- c; 4 - c; 5 - a; 6 - c; 7- c; 8- c; 9 - a; 10- c;                                                                                                                Subiectul II                                                                                             30 p

    1) 1-b; 2- e; 3- f; 4- c; 5-d  (5 x 2p = 10p)
    2) a –in ansamblu si nu izolat   (5p)                                       (2 x 5p = 10 p)              
   b- aspectul exterior al suprafetelor  (5p)
    3)  - pregatirea automobilului pentru plecare        (5 x 2p = 10 p)                                                                                    

         - incarcarea marfurilor sau imbarcarea calatorilor
         - deplasarea automobilului la locul de incarcare
         -  efectuarea transportului propriu-zis
         - pregatirea automobilului pentru descarcare

         - pregatirea pentru inapoierea autovehiculului

Subiectul III                                                                             40 p

1) CUP= Aza / Azi = 520/ 60x10 = 0.86                                    10 p

    CUP % = Aza / Azi x 100 = 520/ (60x10) x 100 = 86 %

2) CST = Azb / Azi = 300x 100 / 2400 = 0.80                               10 p

     CST % = Azb / Azi x 100 = (300x 100 / 2400 ) x 100 = 80 %

3) CN = P echiv / 100 x Cm x A x B x R x J + Q                        20 p

     C N = 20x1 / 100 x 32 x 1.1 x 1.3 x 1.15 + ((200x0.9+60x1.2)/100) x32x 1.1 x1.3 + ((40 x1)/100)x 32 x 1.1 x 1.3 x 1.1 = 10.52 + 115.31 + 20.13 = 145.96 l

A = coeficient corectie anotimp

B = coeficient corectie aglomeratie

R = coeficient corectie aglomeratie
